

# 精准施训 战训合一

## 高速公路三支队开展送教上门暨安全防护演练

**包头讯** 为认真贯彻落实《查处酒驾醉驾安全防护“八个一律”》《交通事故现场安全防护“八个必须”》通知要求,进一步推进执勤执法规范化建设,强化队伍安全防护工作,保障执勤安全防护精准落实,近日,自治区公安厅交管局高速公路三支队秩序科科长邵福先带领支队教官团深入乌海大队,开展了“八个必须”“八个一律”送教上门暨安全防护培训演练。

演练开始前,邵福先做了动员讲话,希望大家提高思想认识,通过此次模拟演练,熟悉和掌握安全防护要领以及车辆的查控流程和处置方法,切实提高实战技能和执法水平,为有效处置各类警情打下坚实基础。

教官团成员张磊、庆格勒紧紧围绕“八个一律”“八个必须”要求及公安交通管理工作特点,以法律法规、交通秩序管理、事故处理等实战化科目以及单警装备使用、路面执勤执法安全防护等实战技能为重点,以现场演练施教的方式带领大队全体民辅警学习交通事故现场勘察、简易



交通事故处理、道路执勤执法安全防护、道路执勤执法工作规范等业务知识;重点

从反光锥筒和警示牌摆放、执勤车辆停放、防护装备使用以及查纠违法、查缉嫌

疑车辆安全规范站位等方面进行了详细讲解,使大队全体民辅警更直观、更清晰、更深刻地掌握执法过程及防护要点。

随后教官团组织全体民辅警在乌海收费站口广场开展了酒驾查处和交通事故现场演练。以路面查处酒驾模拟实战、规范执法、盘查询问、实际应用等为内容,就如何分工、如何设立警戒区、警员站位、如何检查和处置突发事件等进行了详细讲解,并从拦车、检查证件、测试酒精含量等方面进行了实战演练,同时对执勤站位不规范、未按规定设置安全防护区、摆放防护设施等问题进行及时纠正,有效提升了一线民辅警应急处置能力和规范执法水平。

下一步,高速公路三支队将把“八个一律”“八个必须”送教上门暨安全防护演练送至每一个大队,坚持以“实用、实战、实效”为导向,着力提升队伍职业素养、专业水平和实战本领,全力做好事故预防、疏堵保畅工作,为人民群众创造安全良好的道路交通环境。

(哈娜)

## 六旬老人高速逆行 交警及时拦截排险

**陕坝讯** 近日,自治区公安厅交管局高速公路三支队陕坝大队民警巡逻至G7京新高速959KM处时,发现一位老人驾驶着电动三轮车在应急车道上逆向行驶,车上还载着一位老人,身旁车辆呼啸而过,情况十分危险。执勤民警见状立即上前进行拦截,随后将老人及其车辆带到安全区域。

民警经询问得知,老人原本打算前往广陵拉西瓜,结果误打误撞走到了收费站,想着抄近道方便些,就从青山收费站逆行了上了高速。了解情况后,执勤民警与老人

的儿子取得了联系,并将三轮车拖离高速。在送老人回家的途中,民警为其耐心讲解了驾驶电动三轮车上高速公路的危险性以及相关交通安全法律法规,老人深刻认识到了自己的错误,并保证今后一定严格遵守交通规则。

**高速交警提示:**高速公路禁止非机动车、行人进入,高速公路上行驶的车辆车速较快,行人及非机动车在高速路上只要稍不留意就有可能被车辆刮碰,在车速较高的情况下极有可能会发生严重后果。(李婧如)

## 两车剐蹭均无责任 都是变道车惹的祸

**呼和浩特讯** 近日,自治区公安厅交管局高速公路一支队呼和浩特大队指挥中心接到转警称,在辖区G6京藏高速公路498公里处,两辆小型客车发生剐蹭,呼和浩特大队迅速派警赶赴事故现场。

到达现场后,办案民警分别向两位当事人了解情况,白色越野车驾驶人表示自己正在客车道内正常行驶,准备超车时,右边车道内的一辆车突然向左变道,为避免与其发生碰撞,只能向左打轮,没想到与后方超车道内的黑色轿车发生了剐蹭。

黑色轿车驾驶人则表示自己正常行驶,白色越野车突然向左变道,自己躲避不及与其发生碰撞,随后又撞到中央隔离护栏。

办案民警立即调取卡口监控录像、过车信息以及事故车辆行车记录仪,成功找到肇事车辆并联系到该车驾驶人胡某某。经了解得知,该车驾驶人在行驶至该路段时想要变道,便向左打方向,变道过程中未开启转向灯,也没有观察后方来车情况,故而导致白色越野车与黑色轿车发生刮擦碰撞。

根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第四十四条第二款规定,“在道路同方向划有2条以上机动车道的,变更车道的机动车不得影响相关车道内行驶的机动车的正常行驶。”当事人胡某某负此次事故的全部责任。当事人白某某无事故责任,当事人张某某无事故责任。

(解蕊)

## 车辆爆胎犯了难 高速交警来帮忙

**包头讯** 8月8日,自治区公安厅交管局高速公路三支队包头大队执勤民警巡逻至北京方向599公里处时,发现一辆白色轿车打着双闪停靠在应急车道上,一男子正在车旁查看车况。见状,民警立即做好防护措施上前查看情况。民警经询问得知,该车辆在行驶途中发生爆胎,无法继续行驶,驾驶人只好将车辆停靠在应急车道等待救援。

民警查看情况后,告知驾驶人可以先更换备胎行驶至服务区,待修理好轮胎后方可继续行驶。随后,民警一边耐心讲解更换备胎的流程及工具使用方法,一边帮

助驾驶人更换备胎。驾驶人对民警的热心救助再三表示感谢。

无独有偶,8月9日上午,包头大队执勤民警巡逻至银川方向606公里处时,发现一辆因爆胎无法继续行驶的白色越野车。民警做好安全防护措施后,熟练地帮助驾驶人换好了备用轮胎,并叮嘱驾驶人备用轮胎不能长期使用。

危急时刻显身手,解难帮困亮本色。该大队民警在平凡的工作岗位上践行了“有我在,平安在”的铮铮誓言,用实际行动诠释着高速交警的使命和担当。

(高子星)

## 车被“撞残”还担责 上高速切勿急刹车

**乌兰察布讯** 8月11日下午,自治区公安厅交管局高速公路一支队集宁大队辖区集宁段,发生了极其危险的一幕:一辆白色的小轿车在经过匝道口时,突然将车辆停在行车道内,后方货车跟车太近来不及刹车直接追尾,将小轿车瞬间“撞残”……民警赶到后,看到现场一片狼藉,轿车的后部分凹陷,只剩下前排空间,所幸车上人员都系了安全带,没有人员伤亡。

事故现场,巡逻民警与事故民警分工合作,巡逻民警负责维护现场,摆放锥桶指挥过往车辆减速慢行,预防二次事故发生,事故民警负责勘查现场。经调查得知,白色轿车驾驶人在行驶途中由于一时疏忽错过了高速公路出口,不经思考就径直采取急刹车措施,后方货车跟车太近,等货车驾驶人反应过来为时已晚,遂发生了后面的追尾事故。

货车驾驶人驾驶机动车在道路上行驶的过程中未与前方车辆保持足以采取紧急制动措施的安全距离,其行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法》第四十三条之规定;轿车驾驶人驾驶机动车在高速公路行车道内停车,其行为违反了《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第八十二条第一项规定。随后,根据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第九十一条、《道路交通事故处理程序规定》第六十条之规定,交警部门做出货车驾驶人和轿车驾驶人同等责任的认定。

**高速交警提示:**在高速公路行驶错过出口,一定要继续沿着高速公路行驶至下一出口驶出,切勿停车、倒车。另外,驾驶人在行驶中要保持安全车距,遇有紧急情况,可以及时制动,避免发生交通事故。(张博)

## 遮挡车牌躲抓拍 自作聪明法难逃

**城关讯** 8月9日18时许,自治区公安厅交管局高速公路一支队兴和大队民警接到报警电话称,在G6京藏高速公路兴和段发现一辆黑色越野车存在遮挡号牌的违法行为。通过视频分析,民警很快确定了该车的行驶轨迹,随即派出两个巡逻组设卡拦截。十几分钟后,在蒙冀界检查站成功将该车拦截。

经询问,驾驶人对故意遮挡号牌的违法行为供认不讳。原来,驾驶人由于急着从内蒙古开车赶回秦皇岛,一时冲动,便产

生了超速行驶的念头,为了躲避监控抓拍,就将车辆号牌用物品遮挡了起来。

随后,民警根据《中华人民共和国道路交通安全法》第九十五条第二款、第九十条的规定,对其作出罚款200元、记9分的行政处罚。

**高速交警提示:**故意遮挡机动车号牌、使用伪造变造机动车号牌属于严重交通违法行为,切不可抱着侥幸心理,挑战法律底线。

(和鑫磊 陈喜财)